MUHASEBE DENETIMI VE MALIi ANALIZ A

2010 BS 3421-A

1.

Isletmelerle ilgili olan kisi ve kuruluslarin
finansal bilgi gereksinimini asagidakilerden
hangisi saglamaktadir?

A) Ortaklar

B) Devlet

C) lIsletme Ust yonetimi
D) Denetgiler

E) Muhasebe bilgi sistemi

Asagidakilerden hangisi denetimde kullanilan
olgitlerden biri degildir?

A) Genel kabul gormls muhasebe ilkeleri

B) Finansal tablolarda sunulan bilgiler

C) Isletme  Gst  yonetimince  belidenmis
politikalar

D) Ugtlinct kisilerle yapilan s6zlesme hiikimleri

E) Vergiyasalan

Asagidakilerden hangisi
standartlarindan biri degildir?

raporlama

A) Tutarilik

B) Yeteri agiklama
C) Gorls bildime
D) Kanit toplama
E) Uygunluk

I¢ kontroliin olmadigi varsayimiyla, bir savin
finansal tablolardaki yaniltici beyanlara olan
duyarhihigina ne ad verilir?

A) Kontrol riski

B) Ormekleme dig risk

C) Asilrisk

D) Bulgu riski

E) Kabul edilebilir yanhglk

A

5. Kanitla ilgili olarak, asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Bir kalemin onemlilik derecesi azaldikga
daha fazla sayida kanit toplanmasi gerekir.

B) Bir kalemin onemililik derecesi ile kanit sayisi
arasinda bir badinti yoktur.

C) Bir kalemin onemliik derecesi kanitin
uygunluguna baghdir.

D) Bir kalemin onemlilik derecesi arttikca daha
az sayida kanit toplanmasi gerekir.

E) Bir kalemin 6nemlilik derecesi arttikga daha
fazla sayida kanit toplanmasi gerekir.

Kontrol riski yuksek ise (zayif bir i¢ kontrol
var ise), maddi dogruluk testlerinin
diizenlenisi bakimindan asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Maddi dogruluk testleri yil igerisinde de
uygulanabilir,

B) Maddi dogruluk testleri daha etkili
prosedirerden olusur.

C) Maddi dogruluk testleri daha nitelikli kanit
toplamaya yonelmelidir.

D) Maddi dogruluk testleri daha fazla kanit
toplamay! saglamalidir.

E) Maddi dogruluk testleri bilango tarihinde
veya ona gok yakin zamanda yapilmahdir.

Denetcinin oncelikle bir ornekleme araligi
hesaplayarak bu ornekleme araliginin
biuyukligine gore orneklem birimlerini
sectigi yontem hangisidir?

A) Yargisal segim

B) Istatistiksel olmayan segim
C) Sistematik segim

D) Blok segim

E) Katmanl segim
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10.

11.

Denet¢i onceki deneyimlerine dayanarak
nakit odemeler iginde birkag alisilmamis
biyiik tutarli 6deme bulundugunun farkina
varmistir. Istatistiksel ornekleme
kullaniminda denetginin en uygun yaklasimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Buylk odemeler ayn olarak incelenecek
sekilde nakit 6demeler evrenini
katmanlastirmak

B) Orneklemde ortaya cikan alisiimamis buylk
6demeleri elimine etmek

C) Alisiimamis bliyik 6demeler elde edilinceye
dek yeni 6mek birimleri gekmeye devam
etmek

D) Alsimamis blyilk
azaltmak igin Omeklem
genisletmek

E) Yiin birkag ayinin nakit odemelerini
kapsayan bir meklem olusturmak

6demelerin  etkisini
buyakldgind

"Menkul kiymet ve mali duran varhklar"

gruplariyla ilgili yatinm gelirlerine ait
muhasebe kayitlarinin donemsellik ve
sireklilik ilkelerine gore kayitlanip

kayitlanmadigim incelemek hangi denetim

amaci gergevesinde yapilir?

A) Varolma

B) Degerleme
C) Tamhk

D) Agiklama
E) Sunum

Tam iglemlerin kayitlara miktar ve tutar
olarak tam gecirilip gegirilmedigini
sorgulamak asagidaki maddilik testlerindeki
ozel| denetim amaglarindan hangisidir?

A) Tamlk

B) Varolma
C) Degerleme
D) Sunum

E) Agiklama

Mali tablolarda tam agiklama kavramina hig
uyulmamigsa denetgi ne tiir goris bildirir?

A) Olumlu goris

B) Olumsuz sarth goris

C) Olumsuz gorus

D) Olumlu sarth goris

E) Goris bildirmekten kaginir.

12.

13.

14.

15.

Asagidakilerden hangisi mali tablolara
uygulanan analiz tekniklerinden biri dedgildir?

A) Fon akigi analizi

B) Artmetik analiz

C) Yuzde metodu lle analiz
D) Oran analizi

E) Trend analizi

Bir yil iginde odenmesi gereken ve
odenmeleri donen varliklarla yapilacak olan
borglar hangi tabloda, hangi adla yer alir?

A) Gelir tablosunda, uzun
giderleri

B) Bilangoda, kisa vadeli ticari alacaklar

C) Gelir tablosunda, kisa vadeli borglanma
giderleri

D) Bilangoda, 6denmis sermaye

E) Bilangoda, kisa vadeli yabanci kaynaklar

vadeli borglanma

isletmenin bilangosunda menkul kiymetler kalemi
birinci yilda 100 TL iken ikinci yilda sifirdir.

Bu durumda Karsilastirmali Tablolar Analiz
Teknigine goére menkul kiymetlerdeki
degisme asagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?

A) Menkul kiymetlerde ikinci yilda ilk yila gore
azaldigi igin igletmenin likiditesinde azalis
vardir.

B) Azalis ylzdesi sonsuzdur ve ikinci yilda ilk
yila gore 100 TL bir azalis vardir.

C) Menkul kiymetlerde ikinci yilda ilk yila gére
100 TL ve %1000k bir azalis vardir.

D) isletme birinci yilda gegici yatinm amaci ile
menkul kiymetlere sahipken ikinci yilda
bunlan elden gikartmistir.

E) Menkul kiymetlerde ikinci yilda ilk yila gore
100 TL azalis gostermistir.

Karsgilastirmali tablolar analizinde igletmenin
gecmisteki ve simdiki durumu arasindaki
geligmeler asagidakilerden hangisine gore
yorumlanir?

A) Sektor ortalamalan ile karsilastirmalara

B) Karsilagtirmal tablolara

C) Mutlak ve oransal degismelerin
incelenmesine

D) Neden-sonug iligkisine

E) Gelisme yonl incelenmesine

birikte
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16.

17.

18.

Gelir tablosu kalemlerinin dikey ytizdeleri
hesaplanirken 100 kabul edilen tutar
asagidakilerden hangisidir?

A) Kalemin tutan

B) Net satiglar

C) Aktif veya pasif toplami
D) Bolim sonuglan

E) Donem net kan

Isletmenin kisa vadeli yabanci kaynaklarini
donen wvarliklarin finansmaninda kullanmig
oldugunu asagidakiler den hangisi gosterir?

A) Donen varlik toplaminin 6z kaynak toplamindan

blylk olmasi

B) Yabanci kaynak toplaminin 6z kaynak
toplamindan az olmasi

C) Donen varlik toplaminin  duran varlk

toplamindan klgik olmasi

D) Dénen varlik toplaminin kisa vadeli yabanci
kaynak toplamindan blyik olmasi

E) Duran varlik toplaminin kisa vadeli yabanci
kaynak toplamindan biylk olmasi

Asagidaki dikey ylzdeler bir Gretim igletmesinin
bilangosundan elde edilmistir.

b S
55
Duran Varliklar 80 5
Oz Kaynaklar 40

Bu bilgilere gore varlik-kaynak iligkisi analiz
edildiginde asagidaki sonuglardan hangisi
cikartilamaz?

A) Isletmenin kisa vadeli borg édeme giicii
iyidir.

B) Isletmenin net galisma sermayesi noksani
vardir.

C) lIsletmenin duran varliklarinin finansmaninda
kisa vadeli yabanc| kaynaklar kullanilmistir.

D) Bir Uretim isletmesi oldugu igin varliklarin
Aafulimi narmaldir,

E) Isletmenin Gretim, satis ve giderleri
karsilamada sikintisi olabilir.

19. Trend analizi hangi amacgla, asagidakilerden

21.

hangisine uygulanir?

A) Belli bir ddnemin mali tablolarina ait kalemlerin
blyUkliginid  ve  dagilimini  belirlemek
amaciyla, fon akim tablosuna

B) Kalemlerdeki kisa vadeli degisme edilimini
belirlemek amaclyla, bilango, gelir tablosu ve
kar dagitim tablosu kalemlerine

C) Kalemlerin oransal buyukligini belirlemek
amaclyla, envanter kayitlarina

D) Kalemlerdeki mutlak ve oransal degismenin
nedenlerini ve sonuglarini belirlemek amaciyla,
satiglarin maliyeti tablosuna

E) Kalemlerdeki uzun vadeli degsme edilimini
belirlemek amaciyla, bilango ve gelir tablosu
kalemlerine

Net satiglar ile satiglarin maliyeti egilimleri
karsilastiriirken, asagidakilerden hangisini
dikkate almak gerekir?

A) Sabiglarin pesin olup olmadigini
B) Satis indirimlerini

C) Alislarinkredili olup olmadigini
D) Fiyat ve miktar hareketlerini

E) Kredili satiglarin egilimini

Egilim yuzdeleri asagidakilerden hangisine
gore bulunur?

A) Kalemin diger yildaki tutan X 100/ Kalemin
baz yil tutan

B) Kalemin baz yil tutan X 100/ Kalemin diger
yildaki tutan

C) Kalemin baz yil tutan/ Kalemin incelenen
dénem tutan X 100

D) Kalemin incelenen doénem tutan X 100/
Kalemin bir 6nceki donem Llutan

E) Kalemin incelenen doénem tutan X 100/
Kalemin inceleme dénemindeki ilk yil tutar

isletmenin cari orani 1,8 iken asit test oraninin
0,6 olmasl asagidaki durumlardan hangisini
ifade eder ?

A) Hazir degerler oraninin yiiksek oldugunu

B) lsletmenin kisa vadeli borglarini 6demede
stoklara énemli derecede bagim/!i oldugunu

C) lsletmenin net calisma sermayesi noksan
oldugunu

D) Isletmenin likiditesinin iyi oldugunu

E) lsletmenin stoklarinin yetersiz oldugunu
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23.

24,

25.

26.

Asagidakilerden hangisi oran analizinin
sinirliliklarindan biri degildir?
A) Oranlar kalemler arasindaki iligkiyi

gosterdikleri halde bu iligkinin nedenlenni
aciklamazlar.

B) Fiyatlar genel dizeyindeki degismeler
finansal tablo kalemlerinde de degismeye
neden olabilir.

C) Doneme ait oranlarin énceki yilin oranlar ile
karsilastinlmasi analiste egilim hakkinda

bilgi verir.

D) Finansal raporlamada tekdlzen
uygulamalann olmadi@ durumlarda hem
isletmeler arasi karsilastirmalar hem de
isletmenin  kendi donemleri arasindaki
karsilastirmalar anlamin yitirebilir,

E) Veriler bir bltin olmadikga analizde
kullanilamaz.

Isletme  sahipleri tarafindan saglanan

sermayenin bir birimine isabet eden kar
oranini gormek igin asadidaki oranlardan
hangisi hesaplanir?

A) Devamli sermayenin kariligi orani
B) Toplam vardiklarin karih@ orani
C) Net kar marj

D) Net faaliyet kan marji

E) Oz kaynaklann karihgi orani

Net galisma sermayesi noksani agagidakilerden
hangisini ifade eder?

A) Isletmenin kisa vadeli borg édeme giigl(iglinii

B) lIsletmenin 6z kaynaklarinin yetersiz oldugunu

C) Dénen varliklarin finanse edilemedgini

D) Donen varliklarin 0z kaynaklarla finanse
edildgini

E) Isletmenin sermaye eksidi oldugunu

Birbirini izleyen iki yilin bilangosunda stoklar
kalemi ilk yilda 1.800 TL iken ikinci yilin
bilangosunun 2.850 TL olmasi fon akim
tablosuna nasil yansiyacaktir?

A) 1.050 TL lik fon kaynagi olarak
B) 1.800 TL lik fon kaynagi olarak
C) Fon akim tablosunda yer almaz.
D) 1.050 TL lik fon kullanimi olarak
E) 2.850 TL lik fon kullanimi olarak

A

21,

28.

A

Asagidakilerden hangisi fon akim tablosunda
en uygun fon kaynagidir?

A) Olagandigi faaliyetlerden saglanan kar

B) Maddi duran varik satisindan dolayi
saglanan kar

C) Mali duran varliklann satisindan saglanan
kar

D) Kisa vadeli
kaynak

E) Olagan faaliyetlerden saglanan kar

banka kredieriyle saglanan

Asagidakilerden hangisi parasal
varlik kalemlerinden biri deqildir?

olmayan

A) Verilen Siparis Avanslan

B) Gelecek Aylara Ait Gelirler

C) Ozel Tlikenmeye Tabi Varliklar
D) Borg ve Gider Karsiliklan

E) Stoklar

Paranin degerindeki degismeleri
yansitmamasi sebebiyle gergcek durumu
yansitmayan mali tablolardaki kalemlerin
uygun degerleme odlgiileriyle diizeltiimesi

iglemine ne ad verilir?

A) Finansal muhasebe
B) Enflasyon muhasebesi
C) Deflasyon muhasebesi
D) Maliyet muhasebesi
E) Uzmanlk muhasebesi

. Ulkemizdeki son ii¢ yihin bilesik enflasyon

orani % 90 olarak gergeklesmisse asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sadece donen  varliklara
muhasebesi uygulanir.

B) Enflasyon muhasebesi uygulanir.

C) Enflasyon muhasebesi uygulanmaz.

enflasyon

D) SPK' ya tabi igletmeler enflasyon
muhasebesi uygular.
E) Sadece Uretim igletmeleri  enflasyon

muhasebesi uygular.
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